Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|zpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Ponedeljek, 4. junij 2018 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Siléek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvir¢ek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, ¢eprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. PiSite Citljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 togkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznaite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg radunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.



2/16

oyisid au o

A

llod oAls A

(z92) (652) (8g2) (282) (zs2) (1g2) (Lv2) (Lv2) (ev2) (¥v2) (2€2) 0'8ez 0'Lez 0'zee
' ON PN w4 s3 f 20 yga w) wy nd dN n ed YylL IpIouIy
€01 201 1oL 001 66 86 16 96 G6 6 €6 z6 16 06
0°GL1 0'€Ll 6'891 €291 6'79l gcol 6'8G1 €461 0°ZS1 ¥'051 (G¥1) Z'vpl 6'0vL L'ovL
nq qA wi 13 OH Aa qlL PO n3 ws wd PN id =30 ) IplouejueT]
L2 0L 69 89 19 99 69 ¥9 €9 29 19 09 65 8¢
(892) (692) (¥92) (992) (z92) (192) (222) (9z2) (€z2)
JIN | sSH yg Bb6s | qa oy ey ad
601 801 101 901 S0l 0l 68 88 /8
(zz2) (012) (602) 0602 2’0z ¥'v02 9'002 0'/61 1'G61 226l z'06l z'98l 6'c8l 6'08l G'8/lL 6'8€l €'lel 6'zel
9 uy v od a dad IL BH ny id 1] SO 2 | M el JH eq ed )
98 Gg 8 €8 z8 18 08 6. 8. 1L 9. G vl €L zL 1S 9g 6§
gLel 6'921L 9'/21 gLzl 1811 8Ll v'zLL 6'20L ¥'901 6201 L'LOL (86) ¥6'66 1626 zZ'L6 16'88 29'/8 11'8
S o9X | oL qs us uj PO by Pd Yy ny oL O dN 1Z A 1S qy
S €5 s LS 0 (514 8b v o Gv 44 54 v (8% ov 6¢ 8¢ 1€
08'c8 1661 96'8. 26'vL 652 z.'69 1£'59 ¥5'€9 12'8G | €6'8S G8'GS 76'7S 10'2S 7605 06'LY 96 80'0¥ 0L'6¢
L4 M 19 oS sY 29 e uz np IN 0D =F | Uun 12 A 1L B4 ed |
9 Ge e €e ze Le (0] 62 8z 1z 9z o4 4 €C 2z (4 0z 6l
G6'6€ Gh'se 90°2¢ 16'0¢ 6082 86'9Z 4" L oL 6 8 L 9 S 14 € Le've 662
¢ | Ay 12 S d IS v BN | eN
8l Il 9l Gl vl €l zl L
8L'0z 00'61 00'9L LO'pL 102k 18°0L 2106 169
[4 SN 4 (o] N 0 a °g Ll |
oL 6 8 L 9 S 14 €
€00V | g 9l Si vl €l 800} 4 b
Ll | ®H A IA A Al n H I I
z L
8l
A AOLN3IN3T3 INILSIS INAOINAd




V sivo polje ne pisite.

w

M1 8 1 8 0 3 1 2 0 3

A=ab
O=2(a+b)

D =+/a? + b?
A=ah=d?sina

h=asina

O=4a

Zunaniji obseg:

O=2Rn=Dnx

Skupni obseg:

4

Az(Rz_},2)7t=(D2—d2)7t

O=2n(R+r):7t(D+d)

V=abc
(‘P=2(ab+ac+bc)

D =+a?+b%+c?

V=r’nh

P= 21'cr(r+h)

V=4nR%/3

P=4nR?

3/16 I

A=d*

a O=4a
D=a+2
d=2r

- z

] A:rzrc:d4n

O=2rn=dn

Votli valj

&

L=r¢
t=2rsin(p/2)
h=r(1-cos(p/2))

A=r’p/2=Lr/2

D=a\/§
V:(Rz—rz)nh

Zunanja povrsina:
P=(R*-r* +2Rh)n

Skupna povrsina:
P= 27:(R2 —r? +(R + r)h)



[ .. TNV ]

M1 8 1 8 0 3 1 2 0 4
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1. naloga: Karbonatno strjevanje ,",j'
o
(<}
f =
1.1. Izraunajte, koliko Zganega apna lahko pridobimo iz 125 kg apnenca. Uporabite periodni sistem. RO
Zapisite kemijsko reakcijo in poimenujte posamezne Koli€ine. =
(4 tocke) g
(/2]
>
1.2. ZapiSite kemijsko reakcijo strijevanja gaSenega apna in poimenujte posamezne koli€ine.
(3 tocke)
1.3. Zapisite kemijsko reakcijo gaSenja apna in ugotovite, ali je eksotermna ali endotermna.
(2 tocki)
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_f;’: 1.4. IzraCunajte, koliko vode potrebujemo za pogasitev zganega apna, ki ga dobimo iz 118 kg
£ apnenca.
S
2 (6 tock)
e
©
Q.
o
=
("2}
>
1.5. Opisite razliko med endotermno in eksotermno kemijsko reakcijo.
(1 tocka)
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2. naloga: Les

2.1. Kaj je les?

I ]

(1 tocka)
2.2. Kako je definirana lesna vlaznost?

(2 tocki)
2.3. Nastejte Stiri bistvene lastnosti lesa.

(4 tocke)

2.4. Navedite, katero vrsto reza lesa prikazujejo spodnje slike.

L 4 N

ﬁ_

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2.5. Skicirajte prec¢ni prerez debla ter oznacite na sliki beljavo, €rnjavo, skorjo, braniko, letnico, strzen,
lesni trak (zarek) in kambij.

(6 tock)
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3. naloga: Gostota

=

3.1. Na primeru opiSite, kako dolo€amo gostoto teles s pravilno obliko in teles z nepravilno obliko.

Za oba primera nariSite skici in opiSite postopek.

Telo s pravilno obliko
Skica:

Postopek:

(3)
Telo z nepravilno obliko
Skica:
Postopek:
(3)
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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3.2. IzraCunajte skupno maso lesenega zaboja, napolnjenega s stiroporom. Mere zaboja so: stranica
a =4 m, stranica b =2 m, viSina ¢ =1m, debelina dna in sten d =2 cm . V zaboju je stiropor

nasut do vrha in poravnan. Stiropor ima tako granulacijo zrn, da je v nasutju 20 % praznega
prostora med njimi. Gostota stiropora je 20 kg/m3 , gostota lesa pa 780 kg/m3 .

o)

(10 tock)



[ .. TNV NEA ]

M1 8 1 8 0 3 1 2 1 0

4. naloga: Natezni preizkus

4.1. V spodnjem diagramu oznacite obmocje elasti¢nosti, obmocje plasti¢nosti, maksimalno napetost
in tocko porusitve.

O'“

V sivo polje ne pisite.

\

&
(4 tocke)
4.2. V katerem obmocju velja Hookov zakon in kako je definiran? ZapiSite tudi enacbo.
(3 tocke)
4.3. RazloZite napetost te€enja.
(2 tocki)



V sivo polje ne pisite.
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4.4. Na spodnjem grafu je prikazan natezni preizkus za jeklo C15E4. Iz spodaj izmerjenih vrednosti
izraCunajte natezno trdnost R, napetost v toCki pretrga R, , specifiCni raztezek v tocki pretrga A

in kontrakcijo (zozenje) z .

F [kN] a
7000 +
6000 +
5000 |
4000 +
3000 +
2000 +
1000 -

Izmerjene lastnosti: dy =4 mm; d, =2,7 mm;
lp =20mm

Oznake predstavljajo:

zacCetni premer d,

premer po pretrgu zice d,,

maksimalna sila f,,

sila pri porusitvi F,

absolutni raztezek Al,

zaCetna dolZina [,

AL [mm]

Fox =67kN; F, =41kN; Al, =2,35mm;

max

(7 tock)
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5. naloga: Kameni agregat

5.1. Ustrezno pojasnite navedene pojme z eno od spodaj zapisanih obrazlozitev. To storite tako, da
na €rto za pojmom zapiSete ¢rko, s katero je oznacena njegova pravilna razlaga.

separirani naravni agregat

NI ]

M1 8 1 8 0 3 1 2 1 2

V sivo polje ne pisite.

lomljeni separirani agregat

mesani separirani agregat

frakcija agregata

nazivna velikost frakcije

skupna sestava agregata za beton

najvecje zrno

I G M m oo o >»

A &« =

Je agregat z zrni, ki prehajajo skozi laboratorijsko sito s kvadratnimi odprtinami 4 mm.
Je material, dobljen z lo€itvijo (razsejanjem) naravnega agregata na frakcije.

Je meSanica naravnega in drobljenega razsejanega agregata.

Je velikost odprtine standardnega sita, ki prepus€a vsa zrna agregata.

Je meSanica zrn, omejena s spodnjo nazivno velikostjo zrna in zgornjo velikostjo zrna.
Je meSanica ve¢ frakcij agregata.

Je zrno agregata, ki ostane na situ zgornje nazivne velikosti.

Je velikost odprtin standardnih laboratorijskih sit, med katerimi so zrna frakcije.

So delci velikosti od 0,005 do 0,09 mm ali od 0,005 do 0,063.

So delci, man;jsi od 0,005 mm.

So delci, ki prehajajo skozi standardno laboratorijsko sito z odprtinami 0,09 mm ali
0,063 mm.

Je agregat z zrni, ki ostanejo na laboratorijskem situ s kvadratnimi odprtinami 4 mm.
Je zrno frakcije agregata, ki prehaja skozi sito z odprtinami spodnje nazivne velikosti.
Je material iz drobljenega naravnega kamna ali agregata, razsejan na frakcije.
(7 tock)
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_f;’: 5.2. Iz grafa sejalne analize agregata ugotovite deleze presevkov in ostankov kamenega agregata.
>N

o Graf presevkov sejalne analize agregata:

e

@ 100

©

Q.
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>
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Presevek / %

20 4

. /

/'

0,063 0,125 0,25 0,5 1 2 4 8 16 31,5 63
Sito

"

//

. Presevek Ostanek
Sito o .
skozi sito na situ

(mm) (%) (%)
63,0
31,5
16,0
8,0
4,0
2,0
1,0
0,500
0,250
0,125
0,063
DNO

(9 tock)
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



